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Odůvodnění hodnocení práce: 
Zaměření závěrečné práce vychází z vlastního zájmu autorky, což vzhledem 
k originalitě tématu velmi oceňuji. Studentka si od začátku plně uvědomovala 
náročnost tématu a již ve fázi hledání a nastavování výzkumného designu 
přistupovala k přípravě velmi zodpovědně. Po celou dobu pracovala samostatně 
a pečlivě promýšlela každý krok při přípravě výzkumu, jeho realizaci i zpracování 
a vyhodnocení získaných dat. Aktivně spolupracovala s vedoucím práce. 
V teoretické části autorka důkladně analyzuje problematiku zodpovědnosti učitele 
s oporou o odbornou literaturu českou i cizojazyčnou (celkem 52 zdrojů, z toho 
15 cizojazyčných). 
Cíle výzkumného šetření jsou formulovány vhodně, metody jsou vzhledem k cílům 
adekvátní. Při zpracovávání a vyhodnocování autorka důkladně analyzovala 
získaná data, hluboce se zamýšlela nad souvislostmi. 



V textu nacházím jen občasné formální nedostatky (většinou jazykového 
charakteru), které však vzhledem k náročnosti tématu a důkladnosti zpracování 
považuji za nepodstatné. V některých případech mohla autorka lépe formulovat 
výsledná zjištění, aby je čtenář nemusel sám vyvozovat z uváděných citací 
participantů výzkumu (viz otázku k obhajobě č. 2). 
 
Práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce. 
Autorka pracovala samostatně, je zjevná její schopnost samostatné vědecké práce. 
 
Závěrečnou práci doporučuji k obhajobě. 
 

Otázky k obhajobě: 
1. Na str. 15 – 16 s odkazem na Mareše et al. (1994) šest typů učitelů (A – E). 

Ke kterým typům by bylo možné přiřadit učitelky a učitele z Vašeho výzkumu? 
2. Na str. 59 uvádíte, že na změnu odpovědnosti učitelů měla vliv zkušenost 

s vlastními dětmi. Nezmiňujete však důkladněji, v čem tento vliv spočíval. 
Pokuste se proto prosím na základě odpovědí participantů poukázat 
na nejvýznamnější změny, ke kterým narození vlastního dítěte vedlo. 
 

Celkové hodnocení* A 
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* Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce. 


